

# మేడారంలో మద్యం దందా!

- రెట్టిన ధరలకు విక్రయాలు
- అందిన కాడికి సిండికేట్ డిపిడి
- యథేచ్ఛగా కల్లి మద్యం అమ్మకాలు
- మామూళ్ల కిక్కులో ఎక్సైజ్ శాఖ



మేడారంలో విక్రయిస్తున్న మద్యం

ములుగు, ఫిబ్రవరి 19 (నమస్తే తెలంగాణ): మేడారం మహా జాతరలో మద్యం దందా మూడు పువ్వులు ఆరు కాయలుగా కొనసాగుతున్నది. తల్లల దర్శనానికి వచ్చే భక్తులకు మద్యం అంటగట్టేందుకు ఎక్సైజ్ శాఖ అమ్మకాలకు టార్గెట్ పెట్టేసింది. కడ్డంకి గుడ్డి వారి పరి విధాలు, నిబంధనలను గాలికొదిలి అధిక రేట్లకు మద్యాన్ని విక్రయించే వ్యాపారులతో అధికారులు అంటకాగుతున్నారు. సుదూర ప్రాంతాల నుంచి వచ్చిన భక్తులు అమ్మవారికి తనివితీరా మొక్కలు చెల్లించిన అనంతరం పరిసర ప్రాంతాల్లో చుక్క, ముక్కకు ఎక్కువ ప్రాధాన్యం ఇస్తూ కంట్రాంట్లు. ఆకాశాన్నంటే ధరలకు మద్యాన్ని అమ్ముతూ వ్యాపారులు భక్తులను నిలుపుతూ డోచుకుంటున్నారు. వ్యాపారులు ఇచ్చే మామూళ్ల మత్తులో తేలాడుతూ ఎక్సైజ్ అధికారులు విడుదలను మమ అనిపిస్తున్నారు. దీనికి తోడు కల్లి మద్యాన్ని సైతం భక్తులకు అందిగడుతున్నారు. స్పిరిట్ కలిపిన కుంటున్నారు. ఈ కల్లి మద్యం వాగిన ఎండలో అనారోగ్యాల బారిన పడుతున్నారు.

వసూలు చేస్తున్నారు. అది కూడా వారికి నికీ అనుమతి లేదని సంస్థ టీవీఎస్ఆర్ఎస్ ఎండి మాత్రమే విక్రయిస్తున్నారు. బెల్ట్ షాపు నిర్వాహకులు మాత్రం ఒక్కో క్యాన్డర్లకు, బీరుకు లించుకుంటూ భక్తులు సహజంగానే కొంటారు. 100 చొప్పున అదనపు ధరతో అమ్మకాలు సాగిస్తూ డోచుకుంటున్నారు.

### సిండికేట్ మాయాజాలం

జాతరలో మద్యాన్ని విక్రయించే వ్యాపారులు అధికారుల అండతో సిండికేట్ అవతారం ఎత్తారు. ఒక దుర్గం మద్యం ధర సన్నక మరో బెల్ట్ దుకాణానికి వెళ్లిన భక్తుడికి నిరాశే ఎదురవుతున్నది. ఎమ్మార్పీ కంటే రూ.10 లేదా రూ.20 తీసుకోవాలి కాని ఇలా వంద చొప్పున అదనంగా ఫివరి విక్రయాలు చేయడమేమిటని నిలదీసిన భక్తులకు న్యాయం జరగడం లేదు. దుకాణాదారుడు చెప్పిన ధరతో మద్యం కొనాలి రావడంతో అధికారుల తీరుపై, జాతర నిర్వహణ, ప్రభుత్వం భక్తుల విమర్శలు గుప్పిస్తున్నారు.

### మేడారం భక్తులకు అడ్డంకి బిగ్ షాక్!

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 19 (నమస్తే తెలంగాణ): మేడారం మహాజాతరకు వెళ్లే బస్సుల్లో

కోళ్లు, గొర్రెలు, మేకలను భక్తులు తరలించడానికి అనుమతి లేదని సంస్థ టీవీఎస్ఆర్ఎస్ ఎండి మాత్రమే విక్రయిస్తున్నారు. బెల్ట్ షాపు నిర్వాహకులు మాత్రం ఒక్కో క్యాన్డర్లకు, బీరుకు లించుకుంటూ భక్తులు సహజంగానే కొంటారు. 100 చొప్పున అదనపు ధరతో అమ్మకాలు సాగిస్తూ డోచుకుంటున్నారు.

### హైదరాబాద్, హనుమకొండ నుంచి హెలికాప్టర్ సౌకర్యం

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 19 (నమస్తే తెలంగాణ): మేడారం జాతరకు వెళ్లే ప్రయాణికులకు హెలికాప్టర్ సేవలు అందనున్నాయి. తెలంగాణ ప్రభుత్వం, బెంగళూరు కుంటి వివి యెషన్ సహకారంతో హెలికాప్ట్ సంస్థ బుధవారం నుంచి ఈ నెల 25 వరకు ఈ సేవలను అందించనున్నది. మేడారంలో 7 నిమిషాలపాటు ఆకాశం నుంచి జాతరను వీక్షించుకునే 'జాయ్ రైడ్' ను కూడా హెలికాప్ట్ ద్వారా చేసేందుకు. హనుమకొండ-మేడారం-హనుమకొండ పటిల్ సర్వీసుల్లో ఒక్కరికి రూ.28,999 చొప్పున టికెట్ ధర నిర్ణయించారు. మేడారంలో వీవీవీ దర్శనానంతరం తిరిగి హనుమకొండలో దిండుతారు. మేడారంలో ఏరియల్ వ్యూ (జాయ్ రైడ్) కింద 7 నిమిషాలపాటు ఆకాశంలో తిప్పేందుకు ఒక్కొక్కరికి రూ.4,800 తీసుకుంటారు. ఆరు సీట్ల సామర్థ్యం కలిగిన చాపర్లో హైదరాబాద్ నుంచి ఒక్కొక్కరికి రూ.95,833గా టికెట్ ధర నిర్ణయించారు. బేగంపేట ఎయిర్ పోర్టు నుంచి హెలికాప్టర్ నడిచేలా ఏర్పాట్లు చేస్తున్నట్లు నిర్వాహకులు వెల్లడించారు. మరిన్ని వివరాలకు 7483432752, 9400399999 సంఖ్యలో సంప్రదించాలని సంస్థ కోరింది.

## జాతర నిర్వహణకు 110 కోట్లు

మంత్రులు పొంగులేటి, సీతక్క, తాడ్వారి, ఫిబ్రవరి 19: రెండేళ్లకోసారి జరిగే మేడారం సమృద్ధి, సారలమ్మల మహాజాతర ఏర్పాట్లకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రూ.110 కోట్లు ఖర్చు చేస్తుందని రివెన్యూ, సమాచార పౌర సంబంధాల శాఖ మంత్రి పొంగులేటి తీర్మానం చేశారు. పంచాయతీరాజ్, స్త్రీ, శిశు సంక్షేమశాఖ మంత్రి దనసరి సీతక్క తెలిపారు. జాతరను అద్భుతంగా నిర్వహించేలా నిర్మాణ కౌశలం సకల సౌకర్యాలు ఏర్పాటు చేశామని చెప్పారు. మంత్రి

పొంగులేటి హెలికాప్టర్లో మేడారం చేరుకోగా, అప్పటికే మంత్రి సీతక్క, కలెక్టర్ ఇలా త్రిపాటి, ఎస్పీ శబరీశే ఏర్పాట్లలో ఉన్నారు. మంత్రులు మాట్లాడారు. జాతరను అంగ అనంతరం వనదేవతల సమృద్ధి, సారలమ్మ దర్శనానికి మంత్రులు, జిల్లా అధికారులు చేరుకోగా, దేవాదాయశాఖ అధికారులు, పూజారులు ఘన స్వాగతంతో తల్లల గద్దెల వద్దకు తీసుకువెళ్లారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి పొంగులేటి అమ్మవారలకు తెలిపారు. వీవీవీల తమ వాహనాల్లో దారుల పద్ధతుల్లో ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించి, మొక్కలు చెల్లించుకున్నారు. అనంతరం గద్దెల ప్రాంగణంలో మీడియాతో మంత్రులు మాట్లాడారు. జాతరను అంగ రంగ వైభవంగా నిర్వహించామని మంత్రులు చెప్పారు. మహాజాతరలో భాగంగా అమ్మవారును దర్శించుకునేందుకు 2 కోట్ల మంది భక్తులు తరలివస్తారనే అంచనాలు ఉన్నాయని, అందుకు తగ్గట్టుగానే భక్తులకు అసౌకర్య కలగకుండా ఏర్పాట్లు చేపట్టామని తెలిపారు. వీవీవీల తమ వాహనాల్లో ములుగు వరకు వచ్చి అక్కడే పార్కింగ్ చేసి



మాట్లాడుతున్న మంత్రి సీతక్క, చిత్రంలో మంత్రి పొంగులేటి, కలెక్టర్ ఇలా త్రిపాటి

అడ్డంకి బస్సులోనే మేడారానికి రావాలని కోరారు. మహాజాతర పూర్తయిన తర్వాత భర్తలన్నీ ప్రజల ముందుకుతామని, మిగతా సొమ్ముతో జాతరలో శాశ్వత నిర్మాణాలు చేపడుతామని తెలిపారు.

### పసుపు క్వీంటా @ 13,006

మెట్పల్లి, ఫిబ్రవరి 19: జగిత్యాల జిల్లా మెట్పల్లి వ్యవసాయ మార్కెట్లో సోమవారం పసుపు క్వీంటాల్కు గరిష్ఠ ధర రూ.13,006 పలికింది. మార్కెట్లో పసుపు క్రయ, విక్రయాలు జోరుగా సాగాయి. పసుపు కాడి (కొమ్ము)కి క్వీంటాల్కు గరిష్ఠంగా రూ.13,006, కనిష్ఠంగా రూ.5,112, పసుపు గోళ (మండ) క్వీంటాల్కు గరిష్ఠంగా

రూ.11,316, కనిష్ఠంగా రూ.4,012, పసుపు చూర క్వీంటాల్కు గరిష్ఠంగా రూ.10,122, కనిష్ఠంగా రూ.8,666 ధర రూ.13,006 పలికింది. మార్కెట్లో పసుపు క్రయ, విక్రయాలు జోరుగా సాగాయి. పసుపు కాడి (కొమ్ము)కి క్వీంటాల్కు గరిష్ఠంగా రూ.13,006, కనిష్ఠంగా రూ.5,112, పసుపు గోళ (మండ) క్వీంటాల్కు గరిష్ఠంగా

### ఐఐటీ హాల్ నేడు జాతరకి అంకితం

సంగారెడ్డి ఫిబ్రవరి 19 (నమస్తే తెలంగాణ): సంగారెడ్డి జిల్లా కుంటి లోని ఐఐటీ హైదరాబాద్ ను ప్రధాన మంత్రి సరేంద్ర మోడి మంగళవారం వర్షపాతానికి జాతరకి అంకితం చేయనున్నారు. ఈ ప్రారంభ కార్యక్రమంలో గవర్నర్ తమిళిషై సోందరరాజన్, కేంద్ర విద్యాశాఖ మంత్రి ధర్మేంద్ర ప్రధాన్, జవహర్ రాయబారి సుజాత హిరోషి, జైహా సీనియర్ వైసి ప్రిసి డెంట్ సానిజ్ ఇమోట్, ఐఐటీ పాల కవర్ల వైర్లెస్ బీటీఆర్ మోహన్ రెడ్డి, డైరెక్టర్ బీఎస్ మూర్తి పాల్గొననున్నారు. ఈ సందర్భంగా ప్రధాని ఆన్లైన్లో ప్రసంగించనున్నారు. నాల్గై ర్యాంకింగ్లో దేశంలోనే ఐఐటీ హాల్ మూడో స్థానం, నిర్వహణలో 10 లోపు స్థానం ఉన్నది. ఐఐటీలో బీటీఆర్, ఎంటిక్, పీహెచ్ఐటీ హాల్ అనేక కొత్త కోర్సులను అందజేస్తున్నది. ఇక్కడ 4,800 మంది విద్యార్థులు, 800 మందికిపైగా ప్రాఫెసర్లు ఉన్నారు. ఇది పరిశోధన కేంద్రాలు ఉన్నాయి.

### 'పెసా' నిబంధనల సవరణపై వివరణ ఇవ్వండి

కేంద్ర రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలకు హైకోర్టు నోటీసులు హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 19, (నమస్తే తెలంగాణ): గిరిజన ప్రాంతాల్లో పంచాయతీ చట్టం (పెసా) నిబంధనలకు సవరణ తెవడంపై వివరణ ఇవ్వాలని కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలను హైకోర్టు ఆదేశించింది. సమగ్ర వివరాలతో కొందరు దాఖలు చేయాలని నోటీసులు జారీ చేసింది. 2019లో 'పెసా' నిబంధనలకు సవరణ జారీచేసిన జీవో 54కు వ్యతిరేకంగా బాబీ హక్కుల పోరాట సమితి రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి భూకావ్య దేవనాయక్ దాఖలు చేసిన ప్రజాప్రయోజన వ్యాజ్యంపై హైకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ ఆర్.ఎ. లింగయ్య, జస్టిస్ జి.ఎల్.నగార్ ప్రధాన సోమవారం విచారణ జరిపింది. ఇది రాజ్యాంగ విరుద్ధమని, దీనివల్ల గిరిజనల సంప్రదాయాలు, హక్కులను పరిరక్షించేందుకు తీసుకొచ్చిన చట్టం నీరు గారిపోతుందని పటిష్ఠనర్ తరపు న్యాయవాది అండోళన వ్యక్తం చేయడంతో కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలకు హైకోర్టు నోటీసులు జారీ చేసింది.

మన రాష్ట్రం మన పత్రిక

# నమస్తే తెలంగాణ

## Download

### Our New App

Namasthe Telangana  
TELANGANA PUBLICATIONS PVT.LTD

Namasthe Telangana Indian Telugu-language daily newspaper.

4.4★ 65 reviews 5K+ Downloads Rated for 12+

Install

